

阳曲县初中教育集团锦绣校区

预防校园欺凌事件发生 呵护学生身心健康

科学导报讯 为构建平安和谐校园,预防学生欺凌事件发生,增强学生的法制意识,杜绝校园暴力事件,进一步增强学生安全意识和自我保护能力,保障学生身心健康,共建平安校园,阳曲县初中教育集团锦绣校区认真落实上级主管部门关于预防学生欺凌的系列文件精神,开展了校园安全教育系列活动,确保各项工作安全、有序、高效开展。近日,锦绣校区开展了为期一周的“预防学生欺凌,呵护身心健康”德育主题活动。在主题班会课上,班主任利用多媒体课

件向学生讲解了校园欺凌的含义、形式以及应对措施等知识。在讲解了有关预防校园欺凌的知识后,各班班主任还进一步强调了构建和谐校园的重要性,以及相关法律法规,希望学生们都能坚决抵制校园欺凌事件的发生。

通过主题班会,学生明白了如何避免和预防校园欺凌的方法,学会了正确处理与学生之间的关系。让学生充分了解校园欺凌、校园暴力的危害性,让学生懂得保护自己,告诉学生一定要勇敢地对欺凌行为说“不”,成为有礼、谦让的好学生。

利用各班家长群,发布《预防校园欺凌家长告知书》给学生家长。并且以班为单位全校发放校园欺凌防范调查问卷。做到早发现、早制止。

随后,阳曲县初中邀请了在青少年普法教育领域有着丰富经验和卓越成就的赵宏伟律师入校开展防欺凌安全教育与普法活动。

活动中,学生们积极参与,认真倾听赵律师的讲解,并积极互动讨论。同时赵律师还引导学生正确处理好校园矛盾,学会保护自己,也学会关心他人。在校园学习生活中,

要互相帮助、共同维护校园安全,共同营造一个和谐友爱的学习环境。

通过此次活动的开展,增强了学生的自我保护意识,远离欺凌伤害,不做校园欺凌的施暴者。同时增强了阳曲县初中师生反欺凌的意识,为中小学生欺凌事件的发生敲响了预防的警钟。防范校园欺凌是一项任重而道远的工作,阳曲县初中教育集团将继续确保校园安全稳定,推进平安校园、和谐校园的建设。

(通讯员 岳丽霞)

太原市迎泽区滨河小学

学生和家长观看交通事故警示教育片

科学导报讯 近日,太原市迎泽区滨河小学的学生和家长们,一起通过观看交通安全警示教育片和交通事故典型案例的视频,从而进行了深入的思考,再次提醒大家遵守交通安全的重要性。

看了安全教育中的事例,那一幕幕触目惊心的场面,那一个个血淋淋的数字,使大家感受到了生命的可贵,安全的重要。人的生命是至高无上的,然而,安全是幸福生活的保障,是生命的基石,也是欢乐的阶梯,所以大家要时刻敲响交通安全的警钟,多一份安全思想,少一份事故危机。

通过视频大家意识到,要树立高度的安全意识,人人讲安全,时时讲安全,事事讲安全。要筑起思想、行为和生命的安全长城。一起共建美好家园,珍爱生命、遵守交通、文明出行,牢记于心。

为了更好的贯彻假期交通安全,更好的珍视生命,全体学生发出倡议:“自觉遵守交通规则,不在马路上跑闹、玩耍。不横穿马路,要走斑马线、人行横道。没有人行道的道路,要靠路边走。在没有交警指挥的路段,要让机动车辆,不抢行。关爱生命,安全出行,从我做起,从小做起。”

交通安全需要每一个人的共同努力,一起在心中敲响警钟,提醒自己,也提醒身边的每一个人——珍爱生命,安全出行,做一名遵守交通法律法规的好少年。

(通讯员 褚文婷)

太原市迎泽区孟家井寄宿制学校消防逃生演练 增强安全意识

科学导报讯 为了培养学生的火灾逃生能力,提升校园消防安全,提高自救自护能力,提升全体师生的消防安全意识及防灾减灾技能,使学生从小掌握消防知识及逃生技能,从而减少、避免因火灾而造成的财产损失和伤害事故,4月30日课间操时间,太原市迎泽区孟家井寄宿制学校开展了消防逃生演练活动。

演练前,为了确保此次演练活动圆满完成,政教主任辛奋勇制定了详细的演练方案,明确了责任分工,规划了具体的演练逃生路线,各个楼道、楼梯口安排疏散引导员维持秩序,引导疏散。

上午10:10,随着警报声响起,消防安全演练拉开了帷幕。各楼道疏散引导人员迅速到位,全体学生快速、有序地疏散撤离,各岗位教师在楼梯拐角处,不断提醒学生注意安全。要求每个班级根据本班情况按先后顺序迅速撤出教室,沿着楼道有秩序的撤离现场,不抢道、不惊慌。确保学生疏散时有秩序,保证学生的安全。每个被疏散的学生要捂口鼻弯腰撤离,在老师的指导下迅速到操场集合。

学生撤离到指定地点后,各楼层疏散引导人员到每个教室检查有无遗漏学生,安全员整队,同时班主任清点本班人数并上报,演练过程紧张有序,仅仅用了几十秒就结束了演练。

演练结束,辛主任对此次演练作出了总结,告知大家防火防灾的重要性,让每一位师生铭记于心。并把这种安全意识应用到日常生活中,使安全与教育并重,健康与成长同行。

此次消防演练活动,不仅增强了全体师生的消防安全意识,也为该校消防安全工作打下了坚实的基础。做到警钟长鸣,坚持强化消防安全措施,落实消防责任,防范安全风险,从思想上强化了“安全第一、注重预防”的消防安全意识,为平安校园建设构建了消防“防火墙”。

(通讯员 樊利平)



科学导报讯 近日,太原市迎泽区小五台小学结合自身实际,组织全校师生开展了防汛应急疏散演练活动。

上午课间操时间,随着警报声响起,防汛演练活动拉开了序幕,学生们在班主任和安全协作岗老师的带领下,迅速作出反应,快速而有序地排队并沿着预先设定的疏散路线撤离到西操场。

在整个演练过程中,老师和学生们都能沉着应对,在各楼层应急疏散安全岗

老师的正确指引下,安全迅速地撤离到指定地点。在师生安全到达指定地点后,各班迅速清点班级人数,并将班级“应到和实到”人数上报给记录老师进行汇总,确保每一名师生都安全到达疏散场地,确保一个也不能少。

师生到达指定位置后,校党支部书记霍晓静进行总结发言,表扬师生认真对待演练的态度,对在逃生过程各班呈现出的临危不乱、无大声喧哗、推拉、

拥挤现象给予肯定。随后再次向全体师生强调洪涝灾害发生时要怎么保护自己的生命安全。

通过此次防汛应急疏散演练,全面提升了师生的防汛安全意识,为该校应对突发事件、安全疏散积累了有效经验。小五台小学将始终坚持生命至上、安全第一,牢牢守住安全底线,为师生生命财产安全筑牢屏障。

(通讯员 王德骏)

太原市万柏林区和平北路派出所警官刘玮一行检查指导科技实验小学安全工作

园周边安全巡查,在上学期期间充当交通协管员角色,维护上下学交通秩序。

同时,要督促落实安保设施的配备、维护、保养工作,定期对监控、一键报警器、安保器械等设施进行巡检维护,视频监控要全覆盖,确保设备设施完善有效,真正消除安全隐患,防患于未然。

最后,刘玮警官一行对科技实验小学进行反恐安全知识宣传,加大对师生的反恐防

暴安全知识普及,真正增强安全意识,增强应对危险的自救及互救技能。

通过此次检查及安全知识宣传,增强了该校师生的安全意识,提高了警校联动应急处置能力,全面筑牢校园安保屏障,优化校园安全环境,科技实验小学将始终坚持以师生安全为根本,保障师生生命安全。

(黄晶)

太原市迎泽区双塔北路小学

强化消防安全教育 提升师生逃生技能

科学导报讯 消防安全无小事,时时处处需留心。为贯彻落实国家、省、区有关学生中开展应急避险教育的指示精神,进一步强化师生消防安全教育,增强师生的消防安全意识,提升师生的消防技能,4月26日上午,太原市迎泽区双塔北路小学开展了消防演练培训活动。

演练前期,主任朱楠对此次演练进行了周密部署,并制定了详细的消防应急疏散演练方案。从演练指挥、预警音播放、楼层疏散安全员的准备等方面进行详细安排。

随着警铃声响起,教室内的上课教师迅速组织学生紧急避险。学生们立即捂住口

鼻,按照既定消防安全疏散路线迅速撤离。楼道上负责疏导的教师指挥学生保持秩序,控制速度,有序撤离,整个疏散演练过程既紧张又有序,没有丝毫的慌乱,达到了预期的效果。

演练结束后,校长魏斌、主任朱楠分别对此次演练作出总结,魏校长首先表扬了全体师生,肯定了此次演练活动,并向全体师生提出希望,希望全体师生都认真对待每一次演练,这既是对自己的生命负责,更是对他人生命负责,对社会负责。朱主任强调应急演练的重要性,指出了撤离过程中的逃生要点,要求全体师生时刻保持高度的警惕性,把各种安全隐患消灭在萌芽

状态。安全记于心,消防实于行,希望大家通过演练积累安全逃生经验,共同筑牢校园安全防线。

随后,为了确保每一个学生都能度过一个安全、愉快的五一假期,该校又利用课间操时间,对全体学生进行“五一假期”安全教育。将火灾、溺水、交通等常见安全隐患再次为全校师生敲响警钟,让学生们深刻认识到安全无小事,预防更重要。

相信通过此次消防安全演练及五一假期安全教育,双北师生会进一步增强安全防范意识,提高安全防务能力,为营造安全、稳定、和谐的平安校园夯实基础。

(通讯员 孙雁飞)



太原市杏花岭区外国语小学学子

参加创建清廉太原视频录制活动

科学导报讯 太原市杏花岭区,这片古老与现代交织的土地,孕育了丰富的历史文化。近日,太原市杏花岭区外国语小学的学子们开展了一场别开生面的研学活动。他们参加创建清廉太原录制活动,身着古装,在古老的北大街拱极门城门上演绎《声律启蒙·一冬》,又踏上山西国师范旧址,探寻历史的足迹,用心感受中华文化的魅力。

清晨,阳光洒在古老的拱极门城楼上,外国语小学的孩子身着精致的古装,仿佛穿越时空回到了那个诗意盎然的年代。他们齐声诵读《声律启蒙·一冬》,清脆的童声在城楼上回荡,与古老的城墙交相辉映,构成了一幅和谐美好的画面。孩子们在诵读中不仅感受到了中华文化的韵律之美,更在实践中加深了对传统文化的理解和热爱。

随后,孩子们踏上了前往山西国师范旧址的研学之路。这所历史悠久的学校,见证了近代中国教育的变迁与发展。孩子们在旧址内参观,聆听讲解员讲述那些曾经的辉煌岁月,感受着历史的厚重与深沉。他们参观了教室、图书馆等场所,仿佛能够穿越时空,与那些曾经的学子们共学生习、成长。

此次研学活动,对孩子们来说意义非凡。它不仅是一次传统文化的传承之旅,更是一次深刻的历史文化教育。通过实地参观和学习,孩子们更加深入地了解了山西的历史文化,增强了他们的文化自信和民族自豪感。同时,研学活动也锻炼了孩子们的实践能力、团队合作精神和创新能力,为他们未来的成长奠定了坚实的基础。

杏花岭区外国语小学的此次研学之旅,不仅是一次难忘的学习经历,更是一次心灵的洗礼。孩子们在古韵今风的交织中,感受到了中华文化的博大精深,也更加坚定了他们传承和发扬中华优秀传统文化的决心。未来,他们将继续在探寻文化之根的道路上砥砺前行,铸就属于自己的辉煌人生。

(通讯员 李桐蓉)

太原市杏花岭区胜利桥东小学学生学习植物知识 探索植物世界

科学导报讯 为了引导学生积极探索植物世界的奥秘,太原市杏花岭区胜利桥东小学于近日带领全校学生走进太原植物园,走进形形色色的植物世界,对学生进行了一场植物大科普。

学生们通过聆听专家对植物知识讲座和开展动手动脑实践活动,学会探索自然,发现自然,倾听自然,将所学所知所感转化成个人的对植物世界的神奇体验,提高了对植物的观察能力和辨识能力。

植物园里,学生们在研学导师的带领下依次探索了热带雨林馆、沙漠植物园、四季花卉馆。种类繁多、形态各异的植物,令孩子们目不暇接。

孩子们尽情探索着植物的奥秘,见识了奇妙的植物智慧,解读植物密码……真正对植物文化进行了近距离探索。

活动结束后,学生们完成了《我最喜爱的植物》研学表格,通过辨识植物的名称、生长习性和价值等,对比不同植物的生存环境及其外部形态特征的关联,了解植物器官的功能和形态特征,观察、描述植物的生长过程外部形态的变化。对研学旅行过程中所学所得所感进行成果汇报。

(通讯员 路文萍)

太原市万柏林区恒大华峪实验小学体验农耕文化 培养劳动意识

科学导报讯 4月16日,太原市万柏林区恒大华峪实验小学组织三至五年级师生走出校园,开启了为期一天的丰富而有意义的研学之旅。

“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”,这首耳熟能详的古诗大家从小就会背诵。那么农民伯伯的日常生活究竟是什么样的呢?恒大华峪实验小学师生来到了位于清徐的美丽乡村西怀远村,感受春日美景,体验农耕文化。踏着清新的露珠,呼吸着春的气息。

为进一步推进“双减”背景下小学劳动教育的实践探索,引领小学劳动教育教学发展,传承农耕文化,共享田园快乐,从小培养劳动意识、热爱劳动,同时提高学生崇“廉”、知“廉”、奉“廉”的意识,该校组织进行“童心农耕守初心,培根铸魂育新人”清廉春耕活动。

最后秦主任动员学生们通过开展春天播下廉洁种子的劳动种植活动,践行社会主义核心价值观,落实立德树人的根本任务。她希望每一位参加此次春耕活动的孩子都能在心灵种下一颗廉洁的种子,并能生根、发芽。

致辞结束后,春耕仪式迎来了最激动人心的时刻。三位老师共同完成了首种仪式。学生们激动得鼓掌欢呼,迫不及待地想去种植园里亲手耕种一番。

伴随着孩子们的欢声笑语,结束了此次研学活动。最真的教育与实践,最好的课堂在路上。

(黄晶 张丹丹)

本版编辑:黄晶 郝艳 张敏 张丹丹